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https://www.100test.com/kao_ti2020/71/2021_2022__E4_B8_8A_E

6_B5_B7_E5_9B_BD_E5_c44_71476.htm 一、单项选择题(每题1

分，每题只有一个正确答案。) 1、由于股利比资本利得具有

相对的确定性，因此公司应维持较高的股利支付率，这种观

点属于（ ）。A．股利政策无关论（MM理论）B．“在手之

鸟”理论C．信号传递理论D．代理理论正确答案：B【解析

】参见教材股利理论相关内容的说明. 2、作为企业财务目标

，每股利润最大化较之利润最大化的优点在于（ ）。A．考

虑了资金时间价值因素B．反映了创造利润与投入资本的关

系C．考虑了风险因素D．能够避免企业的短期行为正确答案

：B【解析】本题的考点是财务管理目标相关表述优缺点的比

较。因为每股利润等于税后净利与投入股份数的对比，是相

对数指标，所以每股利润最大化较之利润最大化的优点在于

它反映了创造利润与投入资本的关系。 3、在下列经济活动

中，能够体现企业与其投资者之间财务关系的是（ ）。A．

企业向国有资产投资公司交付利润B．企业向国家税务机关缴

纳税款C．企业向其他企业支付货款D．企业向职工支付工资

正确答案：A【解析】企业与其投资者之间财务关系是指企

业的投资者向企业投入资金，企业向其投资者支付投资报酬

所形成的经济关系，即受资与投资关系。A选项体现了企业

与其投资者之间的财务关系；B选项体现了企业与政府之间的

财务关系；C选项体现了企业与债权人之间的财务关系；D选

项体现了企业与职工之间的财务关系。 4、现有两个投资项

目甲和乙，已知甲、乙方案的期望值分别为5%、10%，标准



离差分别为10%、19%，那么（ ）。A．甲项目的风险程度大

于乙项目的风险程度B．甲项目的风险程度小于乙项目的风险

程度C．甲项目的风险程度等于乙项目的风险程度D．不能确

定正确答案：A【解析】在期望值不同的情况下，标准离差

率越大，风险越大。 5、折现率与年金现值系数的关系是（ 

）。A．二者呈同方向变化B．二者呈反方向变化C．二者呈

正比例变化D．二者没有关系正确答案：B【解析】根据年金

现值计算公式，折现率与年金现值系数呈反方向变化，即折

现率越高，年金现值系数越小，反之，年金现值系数越大。

6、若使复利终值经过4年后变为本金的2倍,每半年计息一次,

则年利率应为（ ）。A．18.10%B．18.92%C．37.84%D

．9.05%正确答案：A【解析】这是关于复利终值的计算,设本

金为P,则复利终值为2P,期数为4年,要求计算年利率。计算过

程为:F=P(1 i)n则:2P=P(1 i/2)8；i=18.10%来源

：www.examda.com 7、下列筹资方式按一般情况而言，企业

所承担的财务风险由大到小排列为（ ）。A．融资租赁、发

行股票、发行债券B．融资租赁、发行债券、发行股票C．发

行债券、融资租赁、发行股票D．发行债券、发行股票、融

资租赁正确答案：C【解析】发行股票财务风险最小。发行

债券与融资租赁相比较，融资租赁集融资与融物于一身，保

存了企业举债能力，且租金在整个租期内分摊，一定程度上

降低了不能偿付的风险，而发行债券不管利息如何支付，都

有一个到期还本的压力，故二者中融资租赁的财务风险较低

。 8、某企业产销量和资金变化情况如下表：年度产销量（

万件）资金占用（万元

）1999200020012002200358555060655046485354则采用高低点法



确定的单位变动资金为（ ）元。A．0.40B．0.53C．0.42D

．0.55正确答案：A【解析】单位变动资金＝（54－48）/（65

－50）＝0.40。注意高低点的确定应以自变量为依据。 9、相

对于借款购置设备而言，融资租赁设备的主要缺点是（ ）

。A．筹资速度较慢B．融资成本较高C．到期还本负担重D

．设备淘汰风险大正确答案：B【解析】融资租赁的最主要特

点是资金成本较高。一般来说，其租金要比举借银行借款或

发行债券所负担的利息要高的多。 10、某公司普通股股票的

β系数为1.5，无风险利率为8%，市场上所有股票的平均报酬

率为10%，则该公司股票的资本成本为（ ）。A．8%B

．15%C．11%D．12%正确答案：C【解析】根据资本资产定

价模式：ki＝RF β(RM-RF)＝8% 1.5×(10%-8%)＝11%。顺便

强调一下，10%为所有股票的平均报酬率，而(10%-8%)为所

有股票的平均风险报酬率。 11、某公司利用长期债券、优先

股、普通股、留存收益来筹集长期资金1000万元，筹资额分

别为300万元、100万元、500万元和100万元，资金成本率分别

为6%、11%、12%、15%。则该筹资组合的综合资金成本为（ 

）。A．10.4%B．10%C．12%D．10.6%正确答案：A【解析

】综合资金成本=6%×30% 11%×10% 12%×50% 15%×10%

＝10.4%. 12、企业资金结构研究的主要问题是（ ）。A．权

益资金结构问题B．长期资金与短期资金的比例问题C．负债

资金占全部资金的比例问题D．长期负债与短期负债的比例

问题正确答案：C【解析】企业资金结构有广义和狭义之分

。前者是指全部资金（包括长期资金和短期资金）结构；后

者是指长期资金结构。但就筹资方式而言，企业资金可以分

为负债资金和权益资金两类，因此，资金结构问题总的来说



是负债资金的比例问题。 13、若某股票的β系数等于1，则下

列表述正确的是（ ）。A．该股票的市场风险大于整个市场

股票的风险B．该股票的市场风险小于整个市场股票的风险C

．该股票的市场风险等于整个市场股票的风险D．该股票的

市场风险与整个市场股票的风险无关正确答案：C【解析】

本题的测试点是β系数的含义。β系数大于1，表明该股票的

市场风险大于整个市场股票的风险；β系数小于1，表明该股

票的市场风险小于整个市场股票的风险；若某股票的β系数

等于1，表明该股票的市场风险等于整个市场股票的风险。 14

、与现金股利十分相似的是（ ）。A．股票股利B．股票回

购C．股票分割D．股票出售正确答案：B【解析】股票回购

使股价上涨所得的资本利得可替代股利收入,类似给投资的现

金股利. 15、在全部投资均于建设起点一次投入，建设期为零

，投产后每年净现金流量相等的情况下，为计算内部收益率

所求得的年金现值系数应等于该项目的（ ）。A．现值指数

指标的值B．净现值率指标的值C．静态回收期指标的值D．

投资利润率指标的值正确答案：C【解析】在全部投资均于

建设起点一次投入，建设期为零，投产后每年净现金流量相

等的情况下，为计算内部收益率所求得的年金现值系数应等

于该项目的静态回收期指标的值。 16、无论何种更新改造项

目，均可使用的投资决策方法是（ ）。A．净现值法B．净现

值率法C．投资回收期法D．差额内部收益率法正确答案：D

【解析】因更新改造项目的投资额可能不等，从而影响净现

值法和净现值率法的采用；更新改选项目一般不采用投资加

回收期法。 17、假定有A、B两个投资方案，它们的投资额相

同，现金流量总和也相同，但A方案的现金流量逐年递增，B



方案的现金流量逐年递减。如果考虑资金时间价值,且两方案

均可行的情况下，则下列表述正确的是（ ）。A．A方案与B

方案等价B．A方案优于B方案C．B方案优于A方案D．不能确

定正确答案：C【解析】由于A方案的现金流量递增，而B方

案的现金流量递减，考虑资金时间价值，B方案的净现值一定

大于A方案的净现值，所以，B方案优于A方案。 18、某企业

准备购入Ａ股票，预计３年后出售可得２２００元，该股票

２年中每年可获现金股利收入２００元，预期报酬率为１０

％．该股票的价值为（ ）元A．２１５０.２４B．３０７８.

５７C．２５５２.８４D．３２５７.６８正确答案：A【解析

】该股票的价值=200(P/A，10%，3) 2200(P/F，10%

，3)=2150.24(元)。 19、以折现方式发行的债券的估价模型中

，不涉及的参数是（ ）。A．债券面值B．票面利率C．市场

利率或必要收益率D．付息总期数正确答案：B【解析】根据

折现方式发行的债券的估价模型：在这个公式中，不涉及债

券票面利率指标。 20、某企业现金收支状况比较稳定，预计

全年（按360天计算）需要现金10万元，现金与有价证券的转

换成本为每次100元，有价证券的年利率为10%，每短缺100元

现金的成本为20元，则运用存货模式确定的最佳现金持有量

为（ ）元。A．14162B．14142C．15162D．15142正确答案

：B【解析】根据存货模式不考虑短缺成本，最佳现金持有

量==14142（元）。 21、企业采用剩余股利政策进行收益分

配的主要优点是（ ）。A．有利于稳定股价B．获得财务杠杆

利益C．降低综合资金成本D．增强公众投资信心正确答案

：C【解析】采用剩余股利政策首先保证目标资金结构的需

要，如有剩余才发放股利，其根本理由在于优化资金结构，



使综合资金成本最低。 22、编制预计资产负债表时，可以直

接从现金预算中直接获得的数据是（ ）。A．应收账款的期

末余额B．现金的期初期末余额C．短期借款的期末余额D．

存货的期末余额正确答案：B【解析】现金预算根本没有应收

账款和存货项目，选项A和D不正确；现金预算可能反映短期

借款预算期的增减变动情况，但由于没有期初余额，不能直

接获得期末余额。 23、甲利润中心常年向乙利润中心提供劳

务。假定今年使用的内部结算价格比去年有所提高,在其他条

件不变的情况下,则（ ）。A．乙中心取得了更多的内部利

润B．甲中心因此而减少了内部利润C．企业的总利润有所增

加D．企业的总利润没有变化正确答案：D【解析】因为是甲

利润中心常年向乙利润中心提供劳务,所以甲中心取得了更多

的内部利润,乙中心因此而减少了内部利润,A、B正好说反了

。在其他条件不变的情况下,内部转移价格的变动,只是企业内

部利益的重新分配,不会引起企业总利润的变化,所以C不对。

24、各责任中心相互提供的产品采用协商定价的方式确定内

部转移价格时，其协商定价的最大范围应该是（ ）。A．在

单位成本和市价之间B．在单位变动成本和市价之间C．在单

位成本加上合理利润以上，市价以下D．在市场最低市价和

最高市价之间正确答案：B【解析】协商价格的上限是市价，

下限是单位变动成本，具体价格由各相关责任中心在这一范

围内协商解决。 25、下列关于市盈率的说法中，不正确的是

（ ）。A．负债比重大的公司市盈率较低B．市盈率很高则投

资风险大C．市盈率很低则投资风险小D．预期发生通货膨胀

时市盈率会普遍下降正确答案：C【解析】高市盈率说明公

司能获得社会信赖，具有良好前景；过低的市盈率不好，暗



示企业前景悲观，投资风险不见得就低；负债比重大，企业

风险大，则市盈率较低；预期发生通货膨胀时，市盈率会普

通下降。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


